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1. ขอใดไมใชกระบวนการที่พบในการสืบพันธุของไวรัส 
  ก. ไวรัสเขาสูเซลลของผูถูกอาศัย 
  ข. ไวรัสชักนําใหผูถูกอาศัยสรางสวนประกอบของตัวไวรัส 
  ค. สารพันธุกรรมของไวรัสรวมกับสารพันธุกรรมของผูถูกอาศัย 
  ง. ไวรัสเปลี่ยนสารพันธุกรรมของผูถูกอาศัยใหเหมือนไวรัส 
 1) ก. และ ข.  
 2) ค. และ ง. 
 3) ก. และ ง.   
 4) ข. และ ค. 
 5) ข. และ ง. 
 
2. เทคโนโลยีชีวภาพในขอใดท่ีทําใหเกิดการแปรผันของลักษณะทางพันธุกรรมได 
 1) การโคลนนิ่ง   
 2) พันธุวิศวกรรม 
 3) การเพาะเล้ียงเน้ือเย่ือ   
 4) ถูกทุกขอ 
 5) ไมมีขอใดถูก 
 
3. พอแมคูหนึ่งมีลักษณะตาปกติ หากมีลูกชายคนแรกตาบอดสี จะมีโอกาสท่ีลูกคนท่ีสองเปนผูชายและตาปกติเทาใด 
 1) 0% 
 2) 25% 
 3) 50% 
 4) 75% 
 5) 100% 
 
4. โครงสรางของเซลลท่ีพบท้ัง DNA และ RNA คือขอใด 
  ก. Ribosome   ข. Chromosome 
  ค. Mitochondria   ง. Chloroplast 
 1) ก. และ ข.   
 2) ค. และ ง. 
 3) ก. และ ง.   
 4) ข. และ ค. 
 5) ข. และ ง. 
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5. กระบวนการหายใจระดับเซลลเกิดขึ้นท่ีสวนประกอบใดภายในเซลลพืช 
 1) ไมโทคอนเดรีย   
 2) คลอโรพลาสต 
 3) นิวเคลียส   
 4) ขอ 1) และ 2) ถูก 
 5) ขอ 2) และ 3) ถูก 
 
6. ครอบครัวหนึ่งมีพอหมูเลือด AB มีลูก 3 คน ท่ีมีหมูเลือด A, B และ AB ขอใดเปนจีโนไทปท่ีเปนไปไดของพอ 

(ดานซาย) และแม (ดานขวา) 
 1) IAIB × IAIB 

 2) IAIB × IAIA 

 3) IAIB × IBIB 

 4) IAIB × ii 
 5) IBIB × ii 
 
7. ขอใดเปนผลจากการทํางานรวมกันของระบบแสง I และ II ในคลอโรพลาสต 
 1) การสังเคราะห ATP  
 2) ทําใหเกิดการเคล่ือนยายโปรตอน 
 3) ทําใหเกิดปฏิกิริยา Reduction ของ NADP+ 

 4) การเกิด Photorespiration 
 5) ขอ 1) และ 4) ถูก 
 
8. ใหพิจารณาขอความตอไปนี้ 
  ก. แรธาตุเกิดการแพรออกมาจากตนพืช 
  ข. น้ําเกิดการออสโมซิสออกมาจากตนพืช 
  ค. แรงดันออสโมซิสภายนอกสูงกวาภายในตนพืช 
  ง. น้ําไมสามารถเกิดการออสโมซิสเขาสูตนพืชได 
 การใสปุยในปริมาณมากเกินไปจะทําใหพืชเห่ียวเฉาได เพราะเหตุผลใดบาง 
 1) ก. และ ข. 
 2) ค. และ ง. 
 3) ก., ข. และ ค. 
 4) ก., ค. และ ง. 
 5) ข., ค. และ ง. 
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9. ขอใดเปนความแตกตางท่ีถูกตอง ในการสรางเซลลสืบพันธุเพศเมียและเพศผูของพืชมีดอก 
 1) เซลลสืบพันธุเพศผูจะถูกสรางในอับละอองเกสร และจะแบงเซลลแบบไมโอซิสหนึ่งครั้ง ตามดวยไมโทซิส 3 ครั้ง 
 2) เซลลสืบพันธุเพศเมียจะถูกสรางในรังไข และจะแบงเซลลแบบไมโอซิสหนึ่งครั้ง ตามดวยไมโทซิส 3 ครั้ง    

แตจะมีเซลลไขท่ีปฏิสนธิได 4 เซลล 
 3) เซลลสืบพันธุเพศผูจะถูกสรางในอับละอองเกสร และจะแบงเซลลแบบไมโอซิสหนึ่งครั้ง จะได 4 ละอองเกสร 
 4) เซลลสืบพันธุเพศเมียจะถูกสรางในรังไข และจะแบงเซลลแบบไมโอซิสหนึ่งครั้ง ทําใหไดเซลลไข 4 เซลล 
 5) ไมมีขอใดถูก 
 
10. ขั้นตอนใดนําไปสูการต้ังสมมติฐาน 
 1) การทดลอง   
 2) ปญหา 
 3) การสังเกต   
 4) ทฤษฎี 
 5) การสรุปผล 
 
11. พิจารณาขอความตอไปนี้ 
  ก. โลกของสิ่งมีชีวิตประกอบดวยระบบนิเวศหลายๆ ระบบมารวมกัน 
  ข. ระบบนิเวศประกอบดวยความสัมพันธระหวางกลุมของส่ิงมีชีวิตกับปจจัยทางกายภาพในแหลงท่ีอยูอาศัย 
  ค. ระบบนิเวศท่ีอยูในภาวะสมดุลจะตองเปนระบบท่ีมีขนาดใหญเทานั้น 
 ขอใดกลาวไดถูกตอง 
 1) ก. และ ข.   
 2) ข. และ ค. 
 3) ก. และ ค.   
 4) ก., ข. และ ค. 
 5) ค. เทานั้น 
 
12. เมื่อรางกายมีการหลั่งฮอรโมนอะดรีนาลินจะมีกระบวนการใดในรางกายท่ีทํางานลดลง 
 1) อัตราการหายใจ 
 2) ระดับน้ําตาลในเลือด 
 3) อัตราการเตนของหัวใจ 
 4) กระบวนการยอยอาหาร 
 5) อัตราการหายใจ อัตราการเตนของหัวใจ 
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13. ผลท่ีเกิดจากการยอยสลายของแบคทีเรียชนิด Anaerobic คือขอใด  
 1) มีเทน ไฮโดรเจนซัลไฟด คารบอนไดออกไซด 
 2) มีเทน แอมโมเนีย ไฮโดรเจนซัลไฟด 
 3) แอมโมเนีย น้ํา คารบอนไดออกไซด 
 4) คารบอนไดออกไซด คารบอนมอนอกไซด ไฮโดรเจนซัลไฟด 
 5) คารบอนไดออกไซด คารบอนมอนอกไซด มีเทน 
 
14. พิจารณาผลการหาจุดหลอมเหลวของไขมัน/น้ํามันตอไปนี้  

ไขมัน/นํ้ามัน A B C D 
จุดหลอมเหลว (°C) 50 -5 25 15 

 
 ไขมัน/น้ํามันชนิดใดท่ีจะเกิดกล่ินเหม็นหืนไดงายท่ีสุดและเปนไขเมื่อนําไปแชเย็นไดเร็วท่ีสุด  

 เกิดกลิ่นเหม็นหืน เปนไขเมื่อนําไปแชเย็น 
 1) B B 
 2) A B 
 3) A A 
 4) B A 
 5) A C 
 
15. พิจารณาผลการหาจุดหลอมเหลวของไขมัน/น้ํามันตอไปนี้  

ไขมัน/นํ้ามัน A B C D 
จุดหลอมเหลว (°C) 50 -5 25 15 

 
 ไขมัน B นาจะเกิดจากกรดไขมันชนิดใดตอไปนี้มากท่ีสุด 
 1) CH3(C14H28)CO2H   
 2) CH3(C16H32)CO2H 
 3) CH3(C16H26)CO2H   
 4) CH3(C26H52)CO2H 
 5) ขอ 1) และ 4)) ถูก 
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16. ขอใดเรียงลําดับผลิตภัณฑท่ีไดจากการกล่ันลําดับสวนน้ํามันดิบภายในหอกลั่นจากบนลงลางไดถูกตอง 
 1) เบนซิน, แกสหุงตม, ดีเซล  
 2) เบนซิน, ดีเซล, แกสหุงตม 
 3) ดีเซล, เบนซิน, แกสหุงตม  
 4) แกสหุงตม, ดีเซล, เบนซิน 
 5) แกสหุงตม, เบนซิน, ดีเซล 
 
17. กรดไขมันในขอใดจัดเปนกรดไขมนัอิ่มตัว 
 1) กรดโอเลอิก (C18H34O2)  
 2) กรดสเตียริก (C18H36O2) 
 3) กรดไลโนเลอิก (C18H32O2) 
 4) กรดไลโนเลนิก (C18H30O2) 
 5) ขอ 3) และ 4) ถูก 
 
18. “ถานํามะเขือท่ีหั่นแลวไปแชนํ้า จะทําใหเน้ือมะเขือไมเปนสีดํา”  ขอความดังกลาวเปนขอความประเภทใด 
 1) ทฤษฎี   
 2) สมมติฐาน 
 3) ปญหา   
 4) กฎ 
 5) กฎ และทฤษฎี 
 
19. กําหนดใหธาตุสมมติ A, B, C และ D มีการจัดเรียงอิเล็กตรอนในระดับพลังงานหลัก ดังนี้ 
   ธาตุ A = 2, 8, 1  
   ธาตุ B = 2, 8, 8, 2 
   ธาตุ C = 2, 6 
   ธาตุ D = 2, 8, 7 
 สูตรของสารประกอบในขอใดถูกตอง 
 1) AC 
 2) AD2  
 3) BC 
 4) B2D 
 5) B2C 
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20. กําหนดใหธาตุสมมติ A, B, C และ D มีการจัดเรียงอิเล็กตรอนในระดับพลังงานหลัก ดังนี้ 
   ธาตุ A = 2, 8, 1  
   ธาตุ B = 2, 8, 8, 2 
   ธาตุ C = 2, 6 
   ธาตุ D = 2, 8, 7 
 สารประกอบระหวางธาตุในขอใดท่ีสภาวะของแข็งไมสามารถนําไฟฟา แตสามารถนําไฟฟาไดเมื่อหลอมเหลว 
 1) ธาตุ A และธาตุ B 
 2) ธาตุ A และธาตุ C 
 3) ธาตุ C และธาตุ D 
 4) ถูกทุกขอ 
 5) ไมมีขอใดถูก 
 
21. โอโซนในชั้นบรรยากาศที่มนุษยอาศัยอยูกอใหเกิดผลดังขอใดตอไปนี้ 
 1) รังสีอัลตราไวโอเลตในชั้นบรรยากาศลดลง 
 2) ทําใหแหลงน้ํามีปริมาณเชื้อโรคลดลง 
 3) เพ่ิมปริมาณออกซิเจนในอากาศ 
 4) ทําใหเกิดความผิดปกติของระบบทางเดินหายใจของมนุษย 
 5) ขอ 1) และ 2) ถูก 
 
22. ถานักวิทยาศาสตรตองการศึกษาผลของการใหโปรตีนสังเคราะหตอการเจริญเติบโตของเด็กในชวงวัยรุนควรจะ

ออกแบบการทดลองอยางไร 
 1) ใหเด็กในกลุมทดลองรับประทานโปรตีนสังเคราะห แลววัดอัตราการเจริญเติบโตในชวง 3 เดือน 
 2) แบงกลุมตัวอยางเปน 2 กลุม กลุมท่ี 1 ใหรับประทานโปรตีนสังเคราะห กลุมท่ี 2 ใหรับประทานโปรตีน

ธรรมชาติ แลววัดอัตราการเจริญเติบโตของกลุมตัวอยางท้ัง 2 กลุม 
 3) แบงกลุมตัวอยางเปน 2 กลุม กลุมท่ี 1 ใหรับประทานอาหารปกติ กลุมท่ี 2 ใหรับประทานอาหารปกติผสม

โปรตีนสังเคราะห แลววัดอัตราการเจริญเติบโตของกลุมตัวอยางท้ัง 2 กลุม 
 4) แบงกลุมตัวอยางเปน 2 กลุม กลุมท่ี 1 ใหรับประทานโปรตีนสังเคราะห 1 สวน กลุมท่ี 2 ใหรับประทาน

โปรตีนสังเคราะห 2 สวน แลววัดอัตราการเจริญเติบโตของกลุมตัวอยางท้ัง 2 กลุม 
 5) แบงกลุมตัวอยางเปน 3 กลุม กลุมท่ี 1 ใหรับประทานโปรตีนสังเคราะห 1 สวน กลุมท่ี 2 ใหรับประทาน

โปรตีนสังเคราะห 2 สวน กลุมท่ี 3 ใหรับประทานโปรตีนธรรมชาติ แลววัดอัตราการเจริญเติบโตของกลุม
ตัวอยางท้ัง 3 กลุม 
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23. การกระทําหรือเหตุการณในขอใดมีปฏิกิริยาเคมีเกิดขึ้น 
 1) การเก็บไอศกรีมในถังน้ําแข็งแหง 
 2) การทํางานของถุงลมนิรภัย 
 3) การเตรียมน้ําสมสายชูจากกรดอะซิติก 
 4) การเกิดฝนตก 
 5) ขอ 1) และ 3) ถูก 
 
24. พิจารณาขอความตอไปนี้ ขอใดถูกตอง 
 1) แกสโซฮอลเปนน้ํามันเบนซินท่ีมีสวนผสมของเอทานอลอยูรอยละ 10 
 2) น้ํามันเบนซินท่ีมีเลขออกเทน 95 มีการเผาไหมเหมือนมีไอโซออกเทนอยูรอยละ 5 
 3) พลาสติกรีไซเคิลสวนใหญแปรรูปมาจากพลาสติกเทอรมอเซต 
 4) เลขซีเทนเปนตัวเลขท่ีใชบอกคุณภาพของน้ํามันกาด 
 5) เลขออกเทนเปนตัวเลขท่ีใชบอกคุณภาพของน้ํามันดีเซล 
 
25. ตารางแสดงผลการตรวจสอบชนิดของสารจากสารตัวอยาง A, B และ C ดังนี้ 
 

การทดสอบ 
สารตัวอยาง 

ไบยูเร็ต ไอโอดีน เบเนดิกต ถูกับกระดาษ 
สาร A เกิดปฏิกิริยา ไมเกิดปฏิกิริยา ไมเกิดปฏิกิริยา เกิดปฏิกิริยา 
สาร B ไมเกิดปฏิกิริยา ไมเกิดปฏิกิริยา ไมเกิดปฏิกิริยา ไมเกิดปฏิกิริยา 
สาร C เกิดปฏิกิริยา เกิดปฏิกิริยา เกิดปฏิกิริยา ไมเกิดปฏิกิริยา 

 
 จากตารางขางตน พิจารณาขอความตอไปนี้ 
   ก. สาร A นาจะเปนไกทอด 
   ข. สาร B นาจะเปนฟางขาว 
   ค. สาร C นาจะเปนโรตีใสไข 
 ขอใดกลาวถูกตองท่ีสุด 
 1) ก. และ ข. 
 2) ก. และ ค. 
 3) ข. และ ค. 
 4) ก., ข. และ ค. 
 5) ค. เทานั้น 
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26. ผลการสังเกตในขอใดสามารถบอกไดวาการผสมสาร A และสาร B เปนกระบวนการดูดความรอน  
 1) บีกเกอรท่ีใสสารผสมมีฝามาเกาะ 
 2) เกิดตะกอนสีขาว 
 3) สารผสมเดือด   
 4) สารผสมเกิดการแยกเปนสองชั้น 
 5) ขอ 2) และ 4) ถูก 
 
27. กราฟท่ีกําหนดใหเปนกราฟระหวางความเร็วหรือความเรงกับเวลา กราฟใดบางท่ีแทนการเคลื่อนท่ีดวยอัตราเร็ว

คงท่ี  

 

x

I
t

 

v

II
t

 

a

III
t

 

v

IV
t

 

a

V
t

  
 1) IV ขอเดียว  
 2) IV และ V  
 3) I และ II  
 4) I และ IV 
 5) III และ V 
 
28. ปรากฏการณของคล่ืนเสียงมีหลายประการที่นาสนใจคือ การแทรกสอดของคลื่นและบีตส (Beats) ปรากฏการณ    

ท้ังสองนี้เหมือนกันหรือตางกันอยางไร 
 1) เหมือนกัน เกิดจากการรวมคลื่น 2 ขบวนท่ีมีความถ่ีใกลเคียงกัน 
 2) เหมือนกัน เกิดจากการแทรกสอดคลื่นท่ีมีความถ่ีเทากัน 
 3) ตางกัน เกิดจากการรวมคลื่น 2 ขบวนที่มีความยาวคลื่นไมเทากัน 
 4) ตางกัน เกิดจากการแทรกสอดคลื่นท่ีมีความยาวคลื่นท่ีเทากัน 
 5) คําตอบเปนอยางอื่น 
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29. คล่ืนวิทยุ, รังสีอินฟราเรด และคลื่นไมโครเวฟมีส่ิงท่ีเหมือนกันในขอใดบาง 
   ก. เปนคล่ืนแมเหล็กไฟฟา 
   ข. ตรวจรับไดดวยฟลมถายรูป 
   ค. ใชประโยชนในการส่ือสารดาวเทียม 
 ขอใดถูกตอง 
 1) ก. และ ค. 
 2) ก. และ ข. 
 3) ข. และ ค. 
 4) ข. เทานั้น 
 5) คําตอบเปนอยางอื่น 
 
30. คล่ืนในขอใดท่ีไมสามารถเดินทางไดในสุญญากาศ 
 1) คล่ืนวิทยุ  
 2) คล่ืนเสียง 
 3) คล่ืนไมโครเวฟ   
 4) รังสีเอกซ  
 5) คล่ืนวิทยุ  คล่ืนเสียง 
 
31. ขอใดตอไปนี้มีคาเทากัน 
 1) 1.23 × 10-5 nm กับ 1.23 × 10-20 Mm 
 2) 3.45 × 10-2 mm กับ 3.45 × 10-5 km 
 3) 4.67 × 10-3 Mm กับ 4.67 × 103 µm 
 4) 1.34 × 10-4 Gm กับ 1.34 × 10-2 mm 
 5) ไมมีขอใดถูก 
 
32. แมนาคอยูหางจากลําโพงมากกวาพ่ีมารคเปนระยะทาง 2 เทา จงพิจารณาขอความใดตอไปนี้ผิด 
 1) แมนาคไดรับความเขมเสียงนอยกวาพ่ีมารค 
 2) แมนาคและพ่ีมารคไดรับความถ่ีเสียงจากลําโพงเทากัน 
 3) ระดับความเขมเสียงท่ีพ่ีมารคไดรับนอยกวาแมนาค 
 4) เสียงเคล่ือนท่ีไปหาแมนาคและพ่ีมารคดวยอัตราเร็วเทากัน 
 5) ผิดทุกขอ 
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33. ในการเกิดปรากฏการณบีตส คล่ืนเสียงสองขบวนจะตองเปนอยางไร 
 1) เคล่ือนท่ีในทิศตรงขามกัน  
 2) มีความถ่ีตางกันเล็กนอย  
 3) มีความยาวคลื่นเทากัน   
 4) มีอําพนเทากัน 
 5) มีคําตอบถูกมากกวา 1 ขอ 
 
34. ปลายเชือกดานหนึ่งผูกกับเสาแบบอิสระ สะบัดปลายเชือกอีกดานหนึ่ง ทําใหเกิดคล่ืนดล ดังรูป 

 

ปลายอิสระ
  

 หลังจากคล่ืนดลเคล่ือนกระทบปลายอิสระแลว คล่ืนสะทอนจะเปนไปตามรูปใด  

 1)   
 

 2)  
 

 3) 
   

 4)  
 
 5) ไมมีขอใดถูก 
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35. รถยนตคันหนึ่งเคล่ือนท่ีโดยมีอัตราเร็วเปลี่ยนไปกับเวลา ดังกราฟ ระหวางวินาทีท่ี 2 และ 5 รถยนตเคล่ือนท่ีได
ระยะทางเทาใด 

 
v (m/s)

t (s)

12
6

952   
 1) 4 m  
 2) 12 m  
 3) 24 m  
 4) 36 m  
 5) 48 m 
 
36. ถาอัตราเร็วเสียงในอากาศขณะนั้นเปน 350 m/s ชายคนหนึ่งยิงปนขึ้นฟาหางจากหนาผาระยะหนึ่ง เขาไดยินเสียง

สะทอนกลับมาภายใน 4 วินาที แสดงวาหนาผาหางจากจุดท่ีเขายืนอยูเทาใด 
 1) 1400 เมตร 
 2) 1200 เมตร 
 3) 1000 เมตร 
 4) 800 เมตร 
 5) 700 เมตร 
 
37. ธาตุท่ีมีสัญลักษณนิวเคลียร C14

6  ถูกเรียกชื่อยอวาอะไร 
 1) คารบอน-6 
 2) คารบอน-8 
 3) คารบอน-14 
 4) คารบอน-20 
 5) คารบอน-146 
 
38. เหล็กมีเลขอะตอม (Z) 26 แตในธรรมชาติพบวาเหล็กมีเลขมวล (A) ตางๆ กัน คือ 54, 56, 57 และ 58   

ขอความตอไปนี้ขอใดผิด 
 1) เหล็กทุกๆ อะตอมมีโปรตอน 26 ตัว 
 2) เหล็กบางอะตอมมีนิวตรอน 30 ตัว 
 3) เหล็กบางอะตอมมีนิวตรอน 54 ตัว 
 4) มีอะตอมของเหล็กในธรรมชาติ 4 ชนิด ท่ีมีสมบัติทางเคมีเหมือนกัน 
 5) เหล็กบางอะตอมมีนิวตรอน 32 ตัว 
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39. จากการทดลองดึงแถบกระดาษผานเครื่องเคาะสัญญาณเวลา นับจุดบนแถบกระดาษได 18 จุด แสดงวาเวลา
ต้ังแตจุดแรกถึงจุดท่ี 18 เปนเทาใด 

 1) 0.34 วินาที   
 2) 0.35 วินาที 
 3) 0.36 วินาที   
 4) 0.38 วินาที 
 5) ขอมูลไมเพียงพอ 
 
40. ลูกเทนนิส 2 ลูก เหมือนกันทุกประการ อยูสูงจากพ้ืนเทากัน ลูกแรกถูกปลอยใหเคล่ือนท่ีในแนวดิ่ง ลูกท่ีสองถูก

ปาออกไปในแนวระดับดวยความเร็วตนคาหนึ่ง (ไมคิดแรงตานอากาศ) การเคล่ือนท่ีของลูกเทนนิสท้ังสองจน
กระทบพื้นมีอะไรไมเทากัน 

 1) ความเรง   
 2) เวลาในการเคล่ือนท่ี 
 3) การกระจัดในแนวราบ   
 4) ความเร็วในแนวดิ่งกอนกระทบพื้น 
 5) ขอ 1) และ 4) ถูก 
 
41. ภาพหนาคล่ืนท่ีเห็นตอไปนี้เปนปรากฏการณใดของคลื่นน้ําท่ีเคล่ือนท่ีผานผนังก้ัน (เสนหนา)  

  
 1) การสะทอน  
  2) การหักเห 
 3) การแทรกสอด  
  4) การเล้ียวเบน 
 5) การสะทอน และการหักเห 
 
42. วัตถุใดตอไปนี้ท่ีอยูใกลดวงอาทิตยมากท่ีสุด 
 1) โลก   
 2) แถบดาวเคราะหนอย 
 3) แถบไคเปอร   
 4) กลุมเมฆออรด 
 5) ดาวเนปจูน 
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43. ขอใดเปนประจักษพยานท่ีสนับสนุนทฤษฎีบิกแบง 
 1) การขยายตัวของเอกภพ   
 2) อุณหภูมิพ้ืนหลังของอวกาศท่ีเพ่ิมขึ้น 
 3) จํานวนกาแล็กซีท่ีเพ่ิมขึ้น  
 4) การกอตัวใหมของเนบิวลา 
 5) ถูกทุกขอ 
 
44. หลักฐานท่ีสนับสนุนวาดวงอาทิตยเกิดขึ้นจากเศษของการระเบิดของดาวฤกษขนาดใหญคืออะไร 
 1) การคนพบทองคําในโลก  
 2) ใจกลางของโลกเปนของแข็ง 
 3) โลกเปนทรงกลม   
 4) พบรังสีบางชนิดในชั้นบรรยากาศของโลก 
 5) ขอ 2) และ 4) ถูก 
 
45. ซากดึกดําบรรพของส่ิงมีชีวิตชนิดใดท่ีใชศึกษาทฤษฎีเพลทเทคโทนิค 
 1) ซากดึกดําบรรพของมนุษย  
 2) ซากดึกดําบรรพของพืช 
 3)  ซากดึกดําบรรพของสัตว  
 4) ซากดึกดําบรรพของพืชและสัตว 
 5) ซากดึกดําบรรพของมนุษยและสัตว 
 
46. ขอใดกลาวถูกตอง 
 1) ชั้นเปลือกโลกแบงเปนสวนพ้ืนดิน 29% ท่ีเหลืออีก 71% เปนสวนพ้ืนน้ํา 
 2) ชั้นเนื้อโลกสวนใหญประกอบดวย สารเหลวรอนของโลหะเหล็กและนิกเกิล 
 3) ชั้นเนื้อโลกสวนบนกับชั้นเปลือกโลกรวมกันเรียกวา ชั้นฐานธรณีภาค 
 4) แกนโลกชั้นในมีสภาพเปนหินแข็ง มีอุณหภูมิสูงถึง 6000°C และมีความดันสูงมาก 
 5) ถูกทุกขอ 
 
47. เหตุใดคล่ืนเลิฟจึงสรางความเสียหายแกส่ิงกอสรางไดมากท่ีสุด 
 1) มีความเร็วสูง   
 2) มียอดคล่ืนท่ีสูงมาก 
 3) มีการเคล่ือนท่ีต้ังฉากกับแนวคลื่น 
 4) ทําใหอนุภาคของเปลือกโลกเกิดการหมุน 
 5) ไมมีขอใดถูก 
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48. วัตถุใดตอไปนี้ท่ีมีมวลนอยท่ีสุด 
 1) ดาวยักษดํา   
 2) ดวงอาทิตย 
 3)  ดาวยักษแดง   
 4) หลุมดํา 
 5) ดาวยักษดํา  หลุมดํา 
 
49. มนุษยใชประโยชนจากเทคโนโลยีอวกาศอยางไร 
 1) การติดตอส่ือสารโทรคมนาคมดานตางๆ 
 2) เก็บขอมูลดานบรรยากาศเพ่ือใชในการพยากรณอากาศ 
 3) สํารวจแหลงทรัพยากรท่ีสําคัญเพ่ือใชประโยชนในทางเศรษฐกิจ 
 4) ขอ 2) และ 3) เทานั้น 
 5) ถูกทุกขอ 
 
50. กระบวนการใดเปนกระบวนการที่ทําใหเกิดการเคล่ือนท่ีของเปลือกโลก 
 1) การนําความรอน 
 2) การแผรังสีความรอน 
 3) การพาความรอน 
 4) การดูดความรอน 
 5) การแผรังสีความรอน และการดูดความรอน 
 
 
 

 


